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استقلال

حضور غیرمنتظره فریده شجاعی، عضو سابق هیأت مدیره 
استقلال و کنونی هیأت رئیسه فدراسیون فوتبال، در محل 
تمرین تیم استقلال، سؤالات جدی و انتقادی را به دنبال 
داشته است. پرسش این است که وقتی فردی به دلیل 
تعارض منافع باید از هیأت مدیره باشگاه کنار رود، چگونه 

است که باز هم در مراسم‌ و تمرینات حضور دارد؟
این رفت و آمدهای غیرشفاف، شائبه دخالت‌های پشت 

پرده و نفوذ غیررسمی در امور باشگاه را تقویت می‌کند و 
شجاعی به عنوان فردی که در فدراسیون فوتبال جایگاه و 
سمت مهمی دارد باید از غش کردن به سمت هر تیمی در 

فوتبال ایران خودداری کند.
اینکه ارکان اصلی فدراسیون فوتبال به خصوص مهدی تاج 
در جریان این حضور قرار داشته نیز خود یک سؤال کلیدی 
است اما مسئولان ارشد در فوتبال ایران باید دریابند که 
وقتی در چنین جایگاهی قرار می گیرند نباید رفتاری انجام 

دهند که ایجاد شائبه کند.
در عین حال حضور ساعده سیما، سخنگوی سابق استقلال 
که هیچ سمت رسمی فعالی ندارد، نیز ابهاماتی در خصوص 
نوع فعالیت این شخص در کانون باشگاه استقلال ایجاد 
کرده است. بر سر حضور سیما نیز نقدهای بسیاری بود 
و بسیاری اعتقاد دارند که این شخص نمی‌تواند در نقش 
سخنگوی باشگاه استقلال مثبت عمل کند اما سیما نیز 
روز گذشته در کنار فریده شجاعی دیده شد تا علامت 
سؤال‌های پاسخ نداده بسیاری بابت حضور این افراد در 

تمرین استقلال ایجاد شود. 

تیم ملی فوتبال ایران در آخرین بازی‌های تدارکاتی 
خود مقابل نیجریه و کاستاریکا قرار گرفت. این دو 
بازی از نگاه سرمربی تیم ملی دستاورد‌های مهمی برای 
آنها به همراه داشت و توانستند بخش دیگری از روند 

آماده‌سازی تیم ملی را طی کنند.
در این اردو، اما یکی از بازیکنانی که همواره به تمرینات 
دعوت می‌شد حضور نداشت و خبری از نام روزبه 

چشمی نبود. از میان بازیکنان استقلال صالح حردانی، 
سامان فاح و ابوالفضل جلالی در میان بازیکنان 
دعوت شده حضور داشتند ولی خبری از روزبه چشمی 

. نبود
این موضوع احتمال حذف او از جام جهانی را قوت 
بخشید، اما طبق پیگیری‌ها احتمال بازگشت دوباره 
نام روزبه چشمی به لیست نهایی تیم ملی که قرار 
است ماه آتی از سوی فدراسیون فوتبال به فیفا ارسال 

شود، وجود دارد.
چشمی یکی از بازیکنانی است که قابلیت بازی در چند 
پست را دارد و به همین دلیل ممکن است قلعه‌نویی 
این بازیکن را با خود به جام جهانی ببرد تا روزبه 
احتمالاً یکی از معدود بازیکنانی باشد که سه بار حضور 

در جام جهانی را تجربه می‌کند.
باید دید در روزهای آتی که قلعه‌نویی اسامی بازیکنان 
دعوت شده به اردوی جدید تیم ملی را اعلام می‌کند آیا 
نام چشمی را هم در کنار دیگر بازیکنان قرار می‌دهد 

یا اینکه او از سومین جام جهانی محروم خواهد شد.

عضو هیأت رئیسه در تمرین آبی‌ها چه می‌کرد؟

بازگشت فریده شجاعی به محیط استقلال!
روزبه امیدوار به حضور در جام جهانی است

احتمال بازگشت چشمی به تیم ملی

اردوگاه آبی

‌فرعباسی بدون مصدومیت 
در انتظار فرصت

حبیب فرعباسی از وقفه‌ای که در لیگ برتر به 
وجود آمده نهایت بهره را برده و می‌تواند در 
صورت شروع لیگ برتر درون دروازه استقلال 
قرار بگیرد. اگر در نهایت مسئولان و برنامه‌ریزان 
فوتبال ایران به این باور برسند که می‌توانند 
لیگ را برگزار کنند، حبیب فرعباسی می‌تواند 
یک گزینه مناسب برای بازگشت به قفس توری 
استقلال باشد. البته درباره بازگشت آدان نیز 
ابهاماتی وجود دارد که اگر اینطور باشد، سهراب 
بختیاری‌زاده دغدغه‌ای در این خصوص نخواهد 
داشت و با خیال آسوده می‌تواند از فرعباسی که 
مصدومیت را به کلی کنار گذاشته نهایت بهره 
را برده و او را در قفس توری تیمش قرار دهد. 
فرعباسی در طول فصل جاری بارها در چهارچوب 
دروازه استقلال قرار گرفت اما اخیراً عملکرد 
خوبی در دروازه تیمش نداشت که این منجر 
به حضور آدان شد اما دوباره او به عنوان یک 
گزینه جدی و دم‌دست مطرح شده و اگر آدان 
به هر دلیل نتواند خود را به‌موقع به تمرینات 
استقلال برساند، او حی و حاضر است و برای 

استقلال بازی خواهد کرد.
 

‌انتقاد نوری 
از احتمال شروع لیگ برتر

محمد نوری، پیشکسوت استقلال درباره اینکه 
چه عواملی موجب موفقیت تیم ملی در جام 
جهانی خواهد شد، گفت: »رمز موفقیت یک 
تیم در جام جهانی انجام بازی‌های تدارکاتی 
با تیم‌های بزرگ است. تیم ملی کشورمان هم 
برای حضوری پرقدرت باید با تیم‌های صاحبنام 

کند.  بازی 
تیم‌هایی چون کاستاریکا نمی‌توانند نقاط 
ضعف ما را نشان دهند. تا زمان شروع جام 
جهانی مسئولان فوتبال کشور باید چند بازی 
تدارکاتی خوب را در دستور کار قرار دهند تا تیم 
ملی بدون هیچ ضعفی در این تورنمنت بزرگ 
حضور پیدا کند.« نوری در ادامه صحبت‌های 
خود تأکید کرد که در شرایط فعلی نباید لیگ 
برتر برگزار شود: »به دلیل جنگ تحمیلی ۴۰ 
روز لیگ تعطیل شد و حالا مسئولان به‌دنبال 
برگزاری لیگ هستند. تیم‌ها در آمادگی نیستند و 
نیاز به بدنسازی و تمرینات گروهی دارند تا دوباره 
به شرایط ایده‌آل برسند. با توجه به نزدیکی جام 
جهانی و برگزاری اردوها اگر لیگ فشرده برگزار 
شود، می‌تواند باعث آسیب‌دیدگی بازیکنان 
شده و این تیم ملی است که از شروع دوباره 

لیگ متضرر می‌شود.«
 

سهراب اخراجی‌ها را بخشید
 ابوالفضل جلالی، آرمین سهرابیان و عارف 
غلامی که پیش از شروع جنگ تحمیلی علیه 
ایران به دلیل رفتار نامناسب از سوی سهراب 
بختیاری‌زاده از تمرینات استقلال منع شده 
بودند، اکنون با از سرگیری تمرینات تیم 

مشکلی برای حضور در تمرین ندارند.
 این سه بازیکن در روز اول تمرینات جدید 
حضور نیافتند، اما کادر فنی استقلال اعلام 
کرده است که منعی برای بازگشت آنها وجود 
ندارد و آنها می‌توانند به تمرینات تیم بپیوندند. 
به نظر می‌رسد که با رفع موانع قبلی، بازیکنان 
فرصت دوباره‌ای برای حضور فعال در تمرینات 
و رقابت‌های پیش‌روی استقلال دارند. کادر 
فنی امیدوار است با بازگشت این سه بازیکن، 
استقلال در صورت ادامه لیگ برتر کمبودی از 

لحاظ بازیکن نداشته باشد.
 این تصمیم نشان‌دهنده انعطاف کادر فنی و 
تمایل به حفظ اتحاد تیم در شرایط حساس 

 . ست ا
لازم به ذکر است که غیبت این سه بازیکن در 
روز اول تمرینات استقلال ربطی به این موضوع 
نداشته و آنها پیش‌تر در جریان بخشش از سوی 

کادر فنی قرار گرفته بودند.

 

فعالیت فرهنگی باشگاه استقلال
سروش هاشمی، مدیر فرهنگی باشگاه استقلال 
توضیحاتی درباره فعالیت‌های فرهنگی باشگاه در 

شب‌های اخیر داده است.
 او درباره برپایی موکب باشگاه استقلال در 
نقاط گوناگون شهر تهران می‌گوید: »ما هر 
شب میزبان مردم پرشور و دوست‌داشتنی 
هستیم؛ مردمانی که عاشق ایران اسامی‌اند و 
از همان روز نخست تجاوز جنایتکارانه امریکا و 
رژیم صهیونیستی، در میدان حضور داشته و از 

آرمان‌ها دفاع کرده‌اند. 
باشگاه استقلال در این شب‌ها برنامه‌های 
متنوع فرهنگی و اجتماعی را در دستور کار خود 
داشته و اقدام به توزیع پرچم و اقام فرهنگی 

کرده است.«

افزون بر 
محدودیت‌های  

نقل و 
انتقالاتی، 

استقلال با 
احتمال از 

دست دادن 
تعدادی از 

بازیکنان 
خارجی خود 

در پایان فصل 
مواجه است

با احتمال تأیید جدول کنونی از 
سوی سازمان لیگ و فدراسیون 
فوتبال، قهرمانی یا دست کم 
معرفی استقلال به عنوان تیم اول 
ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا 
برای شرکت در مسابقات لیگ 
نخبگان سال آتی بسیار محتمل 

به نظر می‌رسد.
این موضوع شاید در نگاه اول برای 
هواداران استقلال و کادر مدیریتی 
آبی‌ها به خصوص شخص تاجرنیا 
شادی‌آفرین و قابل توجه باشد 
اما در پس این خوشحالی زودگذر 
سؤال‌های کلیدی و چالش‌های 
بزرگی نهفته است که نقش 

تعیین‌کننده‌ای در آینده باشگاه 
دارد.

 
قهرمانی استقلال؛ موفقیت یا 

توجیه هزینه‌های سنگین؟
پرواضح است که علی تاجرنیا، 
سرپرست مدیرعاملی استقلال 
بیش از هر شخص دیگری در این 
باشگاه به دنبال قهرمان اعلام 
شدن تیم تحت هدایتش است.
 اما به طور قطع از منظر مدیریتی، 
این اتفاق می‌تواند به معنای 
توجیه هزینه‌های فراوان فصل 

جاری باشد. 
جذب  صرف  که  هزینه‌هایی 
بازیکن، دستمزدها و مشاورانی 
شد که عماً هیچ کارایی برای 

این باشگاه نداشتند.
قهرمانی استقلال اگرچه در کارنامه 
کاری تاجرنیا رویدادی قابل اتکا 
و مثبت محسوب می‌شود، اما 
چالش‌های استقلال برای حضور 

در فصل آینده لیگ برتر و به 
خصوص لیگ قهرمانان موضوعی 
چشمپوشی  قابل  که  نیست 
باشد. به خصوص اینکه هیچ 
نقل وانتقالاتی در کار نخواهد بود!

 
پنجره بسته نقل و انتقالات  

نقطه ضعف بزرگ استقلال
بزرگترین مشکل استقلال برای 
ادامه رقابت‌ها به خصوص در لیگ 
نخبگان آسیا، بسته بودن پنجره 
نقل و انتقالات به دلیل محکومیت 
از سوی فیفا به دلیل شکایت »منتظر 
محمد« است. همین موضوع، تیم 
و  جدید  مهره‌های  افزودن  از  را 
تقویت ترکیب منع خواهد کرد و 
پیچیدگی‌های زیادی برای ادامه 
مسیر رقابت‌ها ایجاد می‌کند. بدون 
امکان جذب بازیکن، استقلال در 
شرایطی قرار می‌گیرد که باید با 
همان ترکیب فعلی و یا حتی ترکیبی 
تضعیف شده پا به مسابقات آتی 

داخلی و لیگ نخبگان بگذارد.
 

ج شدن بازیکنان خارجی و  خار
داخلی یک تهدید بزرگ است 

افزون بر محدودیت‌های نقل و 
انتقالاتی، استقلال با احتمال از 
دست دادن تعدادی از بازیکنان 
خارجی خود در پایان فصل مواجه 
است. بازیکنانی که قراردادشان به 
پایان می‌رسد یا به دلیل شرایط 
مالی و... ممکن است تمایلی به 
ماندن نداشته باشند. این در حالی 
است که برخی بازیکنان داخلی 
نیز به‌واسطه پیشنهادهای خارجی 
ممکن است تیم را ترک کنند. 
خروج بازیکنان شاخص منجر 
به کاهش کیفیت و تضعیف توان 

رقابتی استقلال خواهد شد.
 

تفاوت رقابت در لیگ قهرمانان 
دو آسیا و لیگ نخبگان آسیا

در  استقلال  گذشته،  در سال‌ 

هشدار به مدیران آبی 

استقلال با پنجره بسته در الیت خوشبخت نمی شود
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تیم ملی فوتبال ایران در ایام نوروز دو بازی 
تدارکاتی مقابل تیم ملی فوتبال نیجریه و 
تیم ملی فوتبال کاستاریکا انجام داد. در این 
دو بازی بازیکنان استقلال منهای رزاقی‌نیا 
وضعیت امیدوارکننده‌ای در ترکیب تیم ملی 
نداشتند و نتوانستند در ترکیب تیم ملی 
نمایش درخشانی از خود به جا بگذارند. 
حتی ممکن است در فهرست آتی تیم ملی 
برخی از بازیکنان که در دو بازی اخیر به میدان 
نرفتند نیز از دعوت دوباره به تیم ملی محروم 
شوند. در لیست اخیر سامان فلاح، امیرمحمد 
رزاقی‌نیا، ابوالفضل جلالی و صالح حردانی 
حضور داشتند. در دو بازی اخیر اما به‌جز 
رزاقی‌نیا سایرین فعالیت مستمر و چشمگیری 
نداشتند که این می‌تواند یک زنگ خطر 

برای ملی‌پوشان استقلالی در تیم ملی باشد 
و چه بسا استقلال با اندک بازیکنانی در جام 
جهانی حاضر شود. اگر بخواهیم براساس نگاه 
سرمربی تیم ملی به بازیکنان فعلی، آینده آنها 
را در نظر بگیریم، رزاقی‌نیا و حردانی احتمال 
بالایی دارد که در جام جهانی کنار تیم ملی 
باشند و حتی در برخی بازی‌ها به میدان بروند 
اما باقی بازیکنان ممکن است جام جهانی را 

از دست بدهند. 
سامان فاح برای تیم ملی بازی نکرد و با 
توجه به خودداری قلعه‌‌نویی از اعتماد به این 
بازیکن بعید نیست او حضور در لیست نهایی را 
هم از کف بدهد. ابوالفضل جلالی نیز با توجه 
به حضور میاد محمدی و دیگر گزینه‌هایی 
همچون امید نورافکن و احسان حاجی‌صفی 
نمی‌تواند شانس آنچنانی برای خود متصور 
شود مگر اینکه در آخرین اردوی تیم ملی 
وضعیت متفاوتی به وجود آید و قلعه‌نویی 
نگاه خود را نسبت به این بازیکن تغییر دهد. 

حتی در بازی‌های اخیر مشخص شد که صالح 
حردانی نیز مهره آنچنان قطعی تیم ملی در 
پست دفاع راست نیست. قلعه‌نویی در بازی 
با نیجریه حتی سیستم بازی تیمش را به سه 
دفاع تغییر داد تا مشخص شود نیم‌نگاهی 
به بازی با این روش نیز دارد. بازی دادن به 
اسماعیلی‌فر در دیدار با کاستاریکا که تیم 
ملی با چهار دفاع بازی کرد نیز مؤید این 
نکته بود که قلعه‌نویی بدش نمی‌آید به این 
بازیکن اعتماد کند اما در کنار این بازیکن 
باید به نام رامین رضاییان نیز اشاره کرد که 
به شدت مورد توجه سرمربی تیم ملی است 
چراکه رامین در این دو بازی مورد توجه بود و 

در ترکیب تیم ملی قرار گرفت.
آتی  است جام جهانی  واقع ممکن  در 
کم‌سودترین جام جهانی برای استقلال باشد 
مگر آنکه برخی بازیکنان خارجی استقلال به 
داد این تیم برسند تا سود حاصل از حضور آنها 
عاید استقلال شود. اگر آشورماتوف و نازون 

برای تیم‌های ملی ازبکستان و هائیتی در جام 
جهانی بازی کنند و در فهرست نهایی باشند 
احتمالاً جزو قطعی‌ترین بازیکنانی خواهند 
بود که قابلیت بازی در این تورنمنت را دارند تا 
سودی هم عاید استقلال شود اما در مواجهه 
با بازیکنان داخلی این اندازه قاطعیت وجود 
ندارد و حتی ممکن است استقلال در جام 
جهانی آتی با وجود اینکه یک سرمربی با 

پیشینه سرمربیگری در استقلال سکان هدایت 
تیم ملی را به عهده دارد، با کمترین گزینه 
استقلالی تیمش را به جام جهانی سوق دهد.
به هرحال اینکه تصور کنیم هیچ استقلالی 
در تیم ملی در جام جهانی نباشد شاید 
خیلی بدبینانه باشد اما احتمالش هم وجود 
دارد نماینده‌های اندکی از استقلال در امریکا 

. شند با

وضعیت مبهم 3 ملی‌پوش استقلال در جام جهانی

زنگ خطر

لیگ قهرمانان دو آسیا حضور 
داشت که سطح رقابت‌های آن 
نسبت به لیگ نخبگان آسیا 
بود. حضور در  نازل‌تر  بسیار 
لیگ نخبگان فوتبال آسیا اما 
به معنای رویارویی با تیم‌های 
مطرح، مجهز و آماده‌تر است که 
بازیکنان شاخص‌تری در ترکیب 
دارند. بنابراین استقلال باید تیمی 
با آمادگی بالا و بازیکنان توانمند را 
روانه میدان کند تا بتواند حداقل 
به نتایج قابل قبولی دست یابد، 
اما شرایط فعلی مانع تحقق این 
هدف می‌شود. در واقع حضوردر 
آسیا می‌طلبد که استقلال از هر 

منظری آماده و مهیا باشد.
 

برنامه تاجرنیا چیست؟
 در این شرایط ناپایدار، این پرسش 
سرپرست  که  می‌شود  ح  مطر
مدیرعاملی استقلال چه برنامه‌ای 
برای مدیریت تیم در لیگ برتر 
آینده و لیگ نخبگان آسیا دارد؟ اگر 
پنجره نقل و انتقالات بسته باشد و 
تیم از جذب بازیکن محروم بماند، 
چگونه می‌خواهد تیمی رقابتی و 
شایسته در این رقابت‌ها به میدان 
بفرستد؟ آیا به نقل و انتقالات 
نیم‌فصل آینده دل خوش کرده 
است؟ نکته اینجاست که در نقل و 
انتقالات نیم‌فصل معمولاً بازیکنان 
شاخص و مناسب کمتر در دسترس 
هستند و فرصت کمی برای بهبود 

وضعیت تیم وجود دارد.
 

 بحران در کمین مدیران بعدی
اگر تاجرنیا به خاطر شرایط فعلی 
تیم را ترک کند، مدیران بعدی 
با چالش‌های سنگینی مواجه 
خواهند شد. آنها باید تیمی را 
بدون امکان جذب مهره‌های 
جدید، با خروج بازیکنان اصلی و 
محدودیت منابع مالی، اداره کنند 
و انتظار داشته باشند که استقلال 
در لیگ قهرمانان به موفقیت 
برسد. این فشار اقتصادی و فنی 

ممکن است باعث شود استقلال 
با شکست‌های سنگین و نتایج 
ناامیدکننده‌ای در مسابقات آتی 

روبه‌رو شود.
 

یک راه‌حل تلخ!
شاید در این برهه حساس، کنار 
کشیدن استقلال از مسابقات 
آسیایی سال بعد و تمرکز بر بهبود 
وضعیت داخلی و برنامه‌ریزی 
بهتر تصمیم عاقلانه‌تری باشد. 
اگرچه چنین تصمیمی ممکن 
 » شکست « ت  کوتاه‌مد ست  ا
تلقی شود، اما می‌تواند باشگاه 
را از بحران‌های جدی‌تر در آینده 
نجات دهد. اعلام نام استقلال به 
عنوان قهرمان یا نماینده اول ایران 
در مسابقات آسیایی سال بعد 
شاید چند روز ذهن هواداران این 
باشگاه را درگیر کند اما بی‌تردید 
بحران اصلی زمانی آغاز می‌شود 
که استقلال در نقل وانتقالات 
پیش فصل جاری شاهد جدایی 
چهره‌های شاخص خود و ناتوانی 
درجذب بازیکنان جدید باشد. 

 
چشم‌ها را باز کنید و احساسی 

نشوید
هواداران استقلال و کادر مدیریتی 
باید واقع‌بینانه به آینده نگاه 
کنند. قهرمانی در لیگ برتر و 
ن  نخبگا لیگ  به  بی  هیا ا ر
آسیا شیرین است، اما عدم 
مشکلات  و  کافی  آماده‌سازی 
مدیریتی می‌تواند این فرصت را 
به تهدیدی بزرگ تبدیل کند. 
فقدان امکان جذب بازیکن، 
جدایی احتمالی بازیکنان شاخص 
و آماده نبودن تیم برای سطح 
بالای رقابت‌های آسیایی، همه 
نشانه‌هایی است از قرار داشتن 
استقلال در یک بحران بزرگ که 
باید به آن بدون تعارف به عنوان 
مسأله‌ای جدی نگریست و مانع 
از به وجود آمدن بحران‌های 

بزرگ شد.

نگاه فنی

دومین جلسه تمرین استقلال روز گذشته در 
کمپ ناصر حجازی برگزار شد. در این تمرین 
اصحاب رسانه هم حضور داشتند. بازیکنان 
استقلال به خواست برنامه‌ریزان باشگاه و به 
احترام شهدا قبل از شروع تمرین یک دقیقه 
سکوت کردند و بعد از آن تمرینات این تیم 

شروع شد. نکته حائز اهمیت اینکه علی 
تاجرنیا بار دیگر تأکید کرد که نام استقلال باید 

به آسیا معرفی شود!
 او این جملات را به زبان آورد: »بازیکنان در این 
ایام زیر نظر کادرفنی و شخص آقای بختیاری‌زاده 
به تمرین مشغول بودند. ما امسال یکی از 

بهترین تیم‌های تاریخ استقلال را در اختیار 
داریم و با بازیکنان خارجی هم ارتباط داریم. 
هر تصمیمی برای لیگ گرفته شود، ما برای آن 

داریم.  آمادگی 
اما اگر شرایط برای ادامه لیگ مهیا نباشد، 
چون استقلال صدرنشین است، انتظار داریم 

به لیگ نخبگان معرفی شویم و این را حق 
می‌دانیم.  خود 

ما در این جلسه تمرینی خواستیم نشان دهیم 
که خانواده استقلال همیشه کنار هم هستند 
و این خانواده بخش مهمی از جامعه ایران را 

تشکیل می‌دهند.«

گزارش تمرین استقلال

یک دقیقه سکوت 
به احترام شهدا

حمیدرضا عرب
خبرنگار


